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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, η διασφάλιση του υψηλότερου 
δυνατού επιπέδου απόδοσης και αποτελεσματικότητας των εποπτευόμενων από το Υπουργείο 
Υπηρεσιών, στο πεδίο της πολιτικής προστασίας, καθώς και της πρόληψης και διαχείρισης των 
φυσικών και ανθρωπογενών καταστροφών, αποτελούν βασικές επιδιώξεις υψηλής 
προτεραιότητας.  

Ειδικότερα, τονίζεται ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπέβαλε προς τη Γενική Γραμματεία 
του Συμβουλίου (Νοέμβριος 2017) πρόταση Απόφασης του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συμβουλίου για την τροποποίηση της Απόφασης 1313/2013/EU περί Μηχανισμού Πολιτικής 
Προστασίας της Ένωσης. 

Ανάμεσα στις καινοτομίες της πρότασης συμπεριλαμβάνεται η δημιουργία του rescEU, 
ενός ειδικού αποθεματικού ικανοτήτων αντιμετώπισης, με σκοπό την ενίσχυση της 
συλλογικής ικανότητας των κρατών-μελών και της Ένωσης να ανταποκρίνονται σε 
καταστροφές. Οι ικανότητες του rescEU, σύμφωνα με την πρόταση, θα χρησιμοποιούνται 
όταν οι υφιστάμενες δεν επαρκούν για μια αποτελεσματική αντιμετώπιση σε περιπτώσεις 
καταστροφών. 

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) υποστηρίζει την πρόταση της 
Επιτροπής και συγκεκριμένα: α) τη χρηματοδότηση των ικανοτήτων του (αγορά, μίσθωση ή 
χρηματοδοτική μίσθωση) καθ’ ολοκληρίαν από τον προϋπολογισμό της Ε.Ε., β) τη 
συμπερίληψη στο ίδιο κείμενο της Απόφασης, πρόβλεψης δημιουργίας ικανοτήτων 
αντιμετώπισης με ειδική αναφορά στον κίνδυνο δασικών πυρκαγιών, γ) τη διατήρηση του 
επιχειρησιακού ελέγχου (command and control) των ικανοτήτων από τα κράτη μέλη, δ) τη 
συγχρηματοδότηση του επιχειρησιακού κόστους των ικανοτήτων κατά 75% από την Ε.Ε. και 
ε) τη μη συμπερίληψη κανόνων ως προς τον εν γένει αριθμό των ενεργοποιήσεων του 
Μηχανισμού από ένα κράτος-μέλος, οι οποίοι θα καταστούν ανεφάρμοστοι στην πράξη. 
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Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, η υποστήριξη προς το rescEU και οι εθνικές θέσεις, εν 
μέσω άλλων, ως προς τα ζητήματα χρηματοδότησης έχουν κατατεθεί και εν όψει της 
συνάντησης της Επιτροπής των Μονίμων Αντιπροσώπων της 25ης Ιουλίου 2018, κατά την 
οποία δόθηκε εντολή στο Συμβούλιο για την έναρξη των διαπραγματεύσεων με το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, καθώς και σε άλλα ευρωπαϊκά fora, όπως οι συναντήσεις των Γενικών 
Διευθυντών Πολιτικής Προστασίας της Ε.Ε.  της 31ης Μαΐου – 1ης Ιουνίου τ.ε. στη Σόφια και 
της 27ης-28ης Σεπτεμβρίου, ομοίως, στη Βιέννη. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι, η Γ.Γ.Π.Π., ως αρμόδιος εθνικός φορέας πολιτικής προστασίας, 
έχει ήδη εκπονήσει και υποβάλει στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, όλες τις προβλεπόμενες εκθέσεις, 
ενώ, θα εξετάσει/αξιοποιήσει τις όποιες τυχόν λοιπές μελλοντικές δράσεις και πρωτοβουλίες 
αναλάβει η Επιτροπή στους τομείς της πρόληψης και ετοιμότητας, πάντα με γνώμονα την 
αναβάθμιση του επιπέδου πρόληψης και ετοιμότητας στη Χώρα. 

Επισημαίνεται, τέλος, ότι στις 5 Οκτωβρίου 2018 πραγματοποιήθηκε συνάντηση της 
Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας και του 
αρμόδιου Επιτρόπου για την Ανθρωπιστική βοήθεια για τη διαχείριση Κρίσεων σχετικά με την 
εξέλιξη της πρότασης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το σύστημα rescEU. Η υπογράφουσα 
επισήμανε τη μεγάλη σημασία που έχει η μετεξέλιξη του ευρωπαϊκού μηχανισμού για την 
Ελλάδα και τη δημιουργία Κοινής Ευρωπαϊκής δεξαμενής μέσων, πρόταση που υποστηρίχθηκε 
από τον Πρωθυπουργό κατά την άτυπη σύνοδο κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο 
Σαλτσμπουργκ. 
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